

T36

2017年7月26日  
星期三  
编辑：常学艺  
美编：赵秋红

在城区大学路德州学院南门附近，有一家已经陪伴了周边居民及大学生十多年的社区营业厅。这家社区营业厅里除可以办理手机卡、缴费等便民服务，还可以提供书刊报纸等文化产品。

“我这儿，齐鲁晚报卖得最多最快，周边的离退休老干部，退休教师都常年在订，学生则多是零买。”这个营业厅的女主人付女士，是一名企业退休工人。2005年开始，无论风雨还是艳阳，付女士都照常六点出摊，整整齐齐的摆上一张张报纸，一本本杂志，路人不经意路过，总会忍不住放慢脚步，瞄上两眼今日新闻头条。于是，这家不起眼的店铺悄然融入百姓的日常生活，开始承载着许多人的每日阅读。

付女士的社区营业厅空间并不是很大，她将书刊报纸挂在了店内墙壁上。上午的卖报高峰期已过，零零散散的只有很少的一些人来买东西，闲暇下来，付女士也慢慢讲起了她与齐鲁晚报的故事。

付女士表示，每当高考过后或重大赛事，小店里就会迎来络绎不绝的顾客。“每天将近200份的售卖量都供不应求。”

聊天中，付女士将早晨剩下的稀饭热了热，就着小菜简单地吃一点，就算是午饭了，这样的生活，付女士已经习惯。这时，店里来了一位老者，刚进门，付女士就将事先留出的齐鲁晚报拿了出来。“老师傅只爱看齐鲁晚报，每天过来拿一趟，常年在订报。”

如今电子媒体的普及如浪潮般席卷，改变了人们的阅读方式，虽然电子媒体在便利性、低成本上占优，但还是无法完全替代纸质媒体。“老客户一如既往地光顾，有的顾客已经在店里买了十多年的报纸了。遇到社会热点新闻时，大多数顾客还是愿意买报纸看。”

经营了十几年的社区营业厅，周边居民都知道自家店里可以买到报纸，就连去附近买菜，也有人和自己打招呼，虽然叫不上自己的名字，但都知道自己是卖报纸的。付女士说自己也很爱看报刊，这样既能先看到新闻便于向顾客推荐，另一方面自己也能学到知识。“记得2008年汶川大地震时，齐鲁晚报推出了160版的‘震动我心’爱心号外，每份售



价10元，全部收入捐献灾区。自己也忍不住留了一份，作为一家有影响力的新闻媒体，晚报汇聚齐鲁力量，凝聚读者深情厚谊作了赈灾表率。”

本报记者 朱迎雪

老读者——刘国伟

## 她成了我教学的好帮手

“我与齐鲁晚报‘相识’应该有16个年头了。”宁津一中的教师刘国伟说，自从多年前一个偶然的契机接触齐鲁晚报以来，他就被这份栏目丰富、内容充实、重民生、接地气的报纸吸引住了。

从那以后，不管日常工作多么繁忙，刘国伟每周都要抽出时间，到学校阅览室去阅读，这也成了他与社会沟通的一座重要桥梁。“特别是德州版创刊这七年来，让我更全面地了解了德州的历史和文化，

更深刻地感受到本地经济与社会的发展变化，时间长了，也便有了更深的感情。”

刘国伟称，后来感觉，到单位的阅览室读齐鲁晚报，尽管比较方便，但毕竟不是报纸的主人，有时看到好的内容，想剪下来收藏，难以实现。于是，又自掏腰包订阅了一份。

刘国伟告诉记者，此后，晚报又成了他日常教学的好助手。特别是从2015年以来，高考推出了任务驱动型作文，这一类作文材料本身是

有争议性的实事或时事，体现了时代价值多元化这一特点。要完成这类作文，再单靠课本上的素材是远远不够了。而齐鲁晚报正为他解决了作文教学的难点。晚报上的“评论”、“壹读·关注”等版面为任务驱动型作文的写作提供了非常鲜活的材料，成为向学生推荐的主要版面。通过我的引导，学生学会了阅读报纸，关注时政，剖析热点，并开始懂得了什么才是真正的语文。

“同时，齐鲁晚报的‘青未了·壹点文学’版的‘中小学生作文选登’栏目成了我上作文课的重要材料。”刘国伟说，一方面，他给学生推荐报纸上发表的优秀作文，另一方面，也向晚报推荐学生的优秀习作。“这样的课内外结合，大大激发了学生写作的积极性，让学生体会到一种成功的喜悦。每当听到学生欣喜地告诉我：‘老师，我的作文发表了！我会由衷地高兴。’”

刘国伟说，十几年他与晚报的情缘在不断的加深。看着晚报在一天天成长壮大，感受到了编辑老师们为晚报倾注的心血。在此，衷心地祝福齐鲁晚报·今日德州生日快乐！

本报记者 刘潇

# 德州市乳腺疾病防治中心成立

## 精英团队、温馨环境提升诊疗水平

6月25日，德州市肿瘤防治医联体暨德州市乳腺疾病防治中心成立大会在德州市第二人民医院隆重举行。副市长董绍辉出席并讲话，天津市肿瘤医院乳腺外科主任曹旭晨、德州市第二人民医院院长高立民分别致辞。

副市长董绍辉对德州市乳腺疾病防治中心的成立表示热烈祝贺，他强调，要始终把人民健康放在优先发展战略地位，抢抓京津冀协同发展重大机遇，认真落实全国卫生与健康大会精神，深化医药卫生体制改革，建立健全分级诊疗制度，公共卫生服务和医疗保障体系不断完善。

高立民介绍了德州市第二人民医院肿瘤防治工作的历史沿革，并指出，近年来，医院在

天津肿瘤医院的大力帮助下，在各类肿瘤的诊断、治疗、康复方面，积累了丰富的临床经验，培养了一大批经验丰富的专家学者。特别是在乳腺疾病防治方面，是鲁西北、冀东南地区治疗乳腺疾病最大的专业基地，拥有国内一流的乳腺肿瘤专业队伍和诊疗设备，技术力量雄厚。

随后，天津市肿瘤医院乳腺外科主任曹旭晨向大会致辞，曹旭晨指出，随着新医改的不断深化，如何解决优质医疗资源下沉、帮助基层提升能力，实现分级诊疗工作，是当前面临的一项重要课题。德州市第二人民医院与天津肿瘤医院的密切合作与交流，实现了两院肿瘤学科的“一对一”帮扶。

德州市乳腺疾病防治中心

搬迁工作完成后，百余名患者全部住进四层新楼，一楼为独立门诊，二至四楼为病房，将为乳腺患者提供更为专业且静谧的诊疗环境。

德州市乳腺疾病防治中心拥有强大的医疗队伍，9个骨干医师中有主任医师1人，副主任医师2人，拥有硕、博士学位6人。在天津肿瘤医院进修的有7名医生，个个都是精英。

为了科室更加快速地发展，德州市第二人民医院副院长、首席专家、乳腺中心主任郑仪采取“走出去，引进来”的发展策略。重视人才的引进和培养，科室不断壮大，乳腺专业日趋做大做强，2016年9月，经德州市卫生和计划生育委员会批准，组建了“德州市乳腺疾病防治中心”。

德州市乳腺疾病防治中心学科带头人郑仪介绍，该中心的建设标准就是向国内顶尖医院看齐，无论在环境还是诊疗水平上都与国际接轨。科室在外科手术、化疗、放疗、个体化治疗、综合治疗乳腺肿瘤方面也有了突飞猛进的发展。

随着技术的成熟，先进设备的引进，德州市乳腺疾病防治中心将尽最大努力汇集全国各大医院乳腺方面的精英人才，提高技术水平，开拓乳腺疾病方面的研究领域。



德州市乳腺疾病防治中心的落成是德州医疗界惠民的一件大事。德州市第二人民医院作为天津肿瘤医院的分院，与千佛山医院、齐鲁医院等知名

医院相互联合，通过专家会诊，为德州市民提供同质化的服务，让市民省去路途、医疗方面大量的开销，在家门口就能享受到名医院的诊疗。(徐良)

